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   Vážení spoluobčané, 
 
     čas od času jsme všemi prostředky zaplavováni různými informacemi, hesly, více či 
méně zdařilými proslovy politiků, jejich sliby a programy. Ze všech stran na nás 
z billboardů zhlíží tváře politiků s různými typy sloganů, někdy sice mistrovské formy, 
avšak s téměř nic neříkajícím obsahem. Je to neklamná známka toho, že se blíží nějaké 
volby.  
      Tentokrát jsou to v některých obvodech senátní volby, ale především jsou před námi 
volby krajské,  volby  zástupců do zastupitelstev krajů, tedy i našeho Jihomoravského. 
Regionu, kde jsme doma, kde žijeme a pracujeme, vychováváme svoje děti. Všichni 
bychom si přáli, aby to byl prosperující region, místo spokojených, šťastných a 
sebevědomých lidí. 
      K tomu mimo jiné musíme zvolit své zástupce, kteří by svými rozhodnutími za nás 
usilovali o, věřme, dobrou správu našich společných věcí. Tak to prostě v zastupitelské 
demokracii chodí. 
Máme také možnost v pohodlí svého domova vést kritiku před televizními obrazovkami. 
Naštěstí již minuly doby, kdy volby byly povinné a nebylo na výběr.  
      Nyní máme možnost se svobodně rozhodnout, ano, ne, koho. Je to naše právo, ale i 
odpovědnost. Odpovědnost za sebe, své blízké, generace příští. 
Není jistě řešení nevyužít svého práva aktivní volby a vzdát se tak možnosti 
spolurozhodování na správě věcí, které se nás týkají. Odpovědnost za budoucnost nás 
všech však stejně na nás zůstane. 
      Přeji nám proto hodně voličů ve volebních místnostech a hlavně správnou volbu. 
 
 

                           Rada místního sdružení ODS 
Brno – Nový Lískovec 



 
Naše kandidátka do Zastupitelstva J ihomoravského kraje 

 
 
 
Vážení spoluobčané, 
  
dovolte mi několik vět. Ráda bych se vám představila  vám 
představila jako kandidátka do Zastupitelstva Jihomoravského 
kraje za Občanskou demokratickou stranu. 
 
Jmenuji se Marie Marková, mám vysokoškolské  právnické 
vzdělání, profesí jsem advokátka. Mám dvě dospělé děti a 
v Novém Lískovci spolu s vámi žiji již přes dvacet let. 
 
Vím proto jakými změnami k lepšímu naše městská část za tu 
dobu prošla. Mohu to posoudit nejen očima občana, ale i 
zastupitelky, kterou jsem již druhé volební období. 
 
Není to však moje jediné působení ve veřejném životě. Jsem i zastupitelkou 
Jihomoravského kraje, které vzešlo z voleb v roce 2000.  
 
 S uplynutím funkčního období mohu konstatovat, jak ráda jsem byla takříkajíc u toho. U 
vytváření prvních orgánů kraje, konstituování krajského úřadu i kraje jako instituce, 
naplňování jeho kompetencí konkrétními činnostmi, u tvorby prvních rozpočtů, 
vyrovnávání se s nedostatkem krajských samosprávných financí. 
 
Jako zastupitelka kraje jsem pracovala ve funkci předsedkyně Výboru pro národnostní 
menšiny, místopředsedkyně Legislativního výboru, místopředsedkyně Legislativní komise 
a místopředsedkyně Kulturní komise. Pracovala jsem také v několika komisích pro 
spolupráci s některými zahraničními regiony.  
 
Podílela jsem se tak na tvorbě materiálů a rozhodování ve věcech vyplývajících 
z kompetencí daných zákonem krajům. Mohla bych se tak zmínit např. o vytváření 
základních organizačních norem kraje, přesunu rozsáhlého majetku ze státu na kraj jako 
byly střední školy, nemocnice, silnice druhé a třetí třídy, brněnské letiště, některé kulturní 
instituce, ústavy sociální péče a další. Řešila se optimalizace středního školství, vnitřní 
zadluženost převzatých nemocnic a silnic, podpora rozvoje především středního 
podnikání, cestovního ruchu, výsadby nových vinic, v rámci zákonodárné iniciativy 
zastupitelstva kraje změna hranic kraje a přistoupení nových obcí, a mnoho dalších věcí.  



 
Vše se jistě nezdařilo tak, jak bychom si přáli a také v lecčems jsme teprve na začátku a 
odcházíme od nedokončené práce. Ale tak to v životě chodí. Tato činnost a práce 
v orgánech kraje stála mnoho času i úsilí, ale přinesla také mnoho uspokojení. Dokonce i 
obvykle tak vzácné ocenění z řad občanů, se kterými jsem měla možnost spolupracovat. 
Proto jsem i přijala opětovnou kandidaturu do zastupitelstva kraje. 
 
Za to vše vděčím vám voličům, kteří jste mně i ODS dali v tehdejších volbách svůj hlas a 
patří vám za to moje poděkování. Chtěla bych vás současně ujistit, že si budu vážit vaší 
podpory, kterou mně svým hlasem vyjádříte i v těchto volbách. 
                                                                  
                                                                           JUDr. Marie Marková  
 

   
Dětské zábavné odpoledne 

   

   
   

Fotografií se vracíme k Dětskému zábavnému odpoledni, který Místní sdružení ODS 
Nový Lískovec uspořádalo v pondělí 30.8.2004 na hřišti ZŠ Svážná, aby školákům 
zpříjemnilo návrat z prázdnin do všedních dnů školního roku. Bavily nás „Tetiny“, 
rozverné duo, které umí nejen zazpívat, ale i zapojit do soutěží děti i dospělé a zájemce 
naučit moderní tance. K dispozici byl také u dětí velmi populární skákací hrad. Vydařenou 
a hojně navštívenou akci bohužel předčasně přerušil vydatný déšť. Co se nestihlo 
tentokrát, doženeme příště! 



 
Naše představa rozvoje kraje po volbách 

 

 
V současné době je JMK na třetím místě v tvorbě HDP na jednoho obyvatele 

v pořadí krajů v ČR. Rozvojový potenciál JMK a práce politických a ekonomických 
struktur by měla do budoucna zajistit posun na místo druhé. Je to místo které odpovídá 
možnostem kraje a ODS se bude prosazovat, aby kraj dosáhl tohoto cíle. K dosažení této 
skutečnosti je potřeba se zaměřit a rozvíjet zejména následující oblasti. 

 
1) JMK je kraj universitní. V Brně se nachází obrovský vědomostní potenciál. Je 

třeba všestranně podporovat další rozvoj universit, podporovat vědecko technický 
rozvoj a hlavně aplikaci výzkumu do praxe. Kraj s universitami založil 
Jihomoravské inovační centrum, které má za úkol tuto činnost koordinovat. ODS 
bude podporovat rozvoj inovačních technologií a jejich zavádění do praxe. 

 
2) V oblasti středního školství, jehož řízení náleží do kompetencí kraje, je třeba 

vybudovat vysoce efektivní a kvalitní výuku, která bude absolventy připravovat 
jednak pro další studium, ale také připraví kvalitní pracovníky pro existující 
strukturu výrobních podniků včetně oblasti služeb. Zde se bude ODS snažit 
zajistit větší spolupráce s universitami a podnikatelskými strukturami. 

 
3) Okolí Brna a sever kraje byly vždy vysoce průmyslově vyspělé. Existuje zde 

výrobní potenciál a výrobní kapacity v oblasti strojírenského, elektrotechnického 
průmyslu a dalších oblastí. Historicky je zde vysoce kvalifikovaná pracovní síla. 
Musíme podporovat další investiční příležitosti, a proto musíme podpořit kromě 
zahraničních investorů i investory české. Zde však bude naší snahou dovést do 
kraje zejména investory, kteří produkují výrobky, které přinášejí vysokou 
přidanou hodnotu a nezaměřují se na pouhou prvovýrobu. 

 
4) Snahou ODS v následujícím volebním období bude mnohem lépe prodat polohu 

kraje, jeho dopravní dostupnost (dálnice, železnice, funkční letiště atd.), vysoce 
kvalifikovanou pracovní sílu a další výhody, které jinde investoři nenajdou.  

 
5) Jižní oblast kraje byla vždy významnou zemědělskou oblastí. Tato část země patří 

mezi tři oblasti v ČR, v nichž je možno komerčně provozovat zemědělství. Je 
třeba produkci velmi zkvalitnit a zintenzivnit (např. výrobou ekologických 
potravin). 

 
6) Významnou oblastí, kterou JMK vlastní je cestovní ruch. Na základě této 

skutečnosti budeme významně další podporovat rozvoj cestovního ruchu. JMK 
má unikátní destinace jako např. Lednicko-valtický areál, Moravský kras, 
Slavkovské bojiště, Podyjí a další a je škoda toho nevyužít Proto zde musíme 
vybudovat materiální základnu tzn. Turistická infrastruktura na vysoké úrovni, na 
kterou jsou zákazníci ve světě zvyklí. Snahou ODS bude podpora projektů a 
soukromých investic investorů, kteří budou ochotní investovat v oblastech, kde se 
nacházejí minerální zdroje a vytvoří tak lázeňské lokality, které pak zvýší 



turistický ruch.  Cestovní ruch a lázeňství by se do budoucna mohlo stát jedním 
z nosných oblastí pro vytváření pracovních sil v JMK a významně se podílet na 
tvorbě HDP JMK. 

 
Aby všechny výše uvedené prioritní oblasti mohly fungovat, je nutno dobudovat a 

vylepšit dopravní infrastrukturu kraje. ODS bude usilovat o dobudování dálniční sítě. 
Jedná se o komunikaci R 52, která propojí Brno s Vídní. Tak bude mít JMK dálnici 
spojující tři hlavní města Prahu, Vídeň a Bratislavu. Dále musí být vybudována silnice R 
43 a propojení trasy Pohořelice Znojmo. Nezbytnou nutností je, aby v Brně zastavovala 
vysokorychlostní železnice. Kraj je také majitelem brněnského letiště a je nezbytné letiště 
i další aktivity dále rozvíjet, aby se JMK do budoucna stal významným a důležitým 
dopravním uzlem. 
 
 
 
     Ing. Milan Venclík 
          kandidát ODS na hejtmana JMK 
 
 

CUI BONO ? 
 

Milí a vážení čtenáři , 
 

v žádném případě není mým koníčkem psaní různých článků, i když to možná 
vůbec tak nevypadá. Také jsem si vědoma toho, že v této hektické předvolební době jste 
zahlceni podobnými materiály víc než dost a už vás  ani nebaví je číst.  
 

Přesto ještě, a to po obdržení zpravodaje naší městské části „Lískáček“, vám 
musím sdělit a uvést na pravou míru několik skutečností. Tento zpravodaj, jak už ze 
smyslu tohoto slova vyplývá, má zpravovat, občany informovat o všech závažných věcech 
a událostech naší městské části a také proto je hrazen z rozpočtu městské části. 
Mimochodem, je nutno podotknout, že za současného vedení radnice se každoročně 
zvyšuje částka pokrývající náklady spojenými s vydáváním tohoto zpravodaje, v letošním 
roce dvakrát. Důvodem nejsou jen zvyšující se ceny, ale i bobtnající rozsah, neboť je třeba 
prostoru pro agitaci. Ale o tom dále. 

 
Dle usnesení Rady MČ už z minulých let má být tiskovinou vyváženou, 

apolitickou, nestranickou, neobsahující politické komentáře žádných politických subjektů. 
S výjimkou Lískáčku vydávaného vždy před volbami, kdy je umožněn všem volebním 
subjektům stejný a placený či neplacený prostor pro jejich prezentaci. 

 
Již několikrát jsem na zastupitelstvu naší městské části bezvýsledně upozorňovala 

na čím dále politicky, samozřejmě jednostranné, zabarvení tohoto zpravodaje, na jeho 
nevyváženost. Jsou zde vyjadřovány politické názory, zavádějící, neúplné, někdy i 
nepravdivé, podprahově agitační, vždy však poplatné subjektu, který je vyjadřuje. Tak 



tomu např. bylo v době před konáním voleb do EP, při petiční akci pro konání referenda o 
odsunu nádraží, před, při a po konání referenda, je tomu i tak nyní před volbami krajskými 
a do senátu. 
 

Jsou to názory a úvahy zejména vedoucí redaktorky tohoto zpravodaje, což jí 
však v žádném případě nepřísluší, neboť právě ona by měla zejména dbát na jeho 
nestranickost a vyváženost. 
 

Není se však čemu divit a je nasnadě, komu z toho plyne prospěch. Paní PhDr. 
Kateřina Dubská je členkou Strany zelených a její Republikové Rady, členkou vedení 
Koalice Nádraží v centru, tak jako i starostka naší městské části Ing. Jana Drápalová.  Tato 
do zastupitelstva městské části kandidovala jako tzv. nezávislá na kandidátce Tři oříšky 
pro Lískovec, po půl roce po komunálních volbách vstoupila do Strany zelených, kde 
v současné době vykonává funkci předsedkyně její krajské organizace a na všech frontách 
hájí zájmy a prosazuje program této strany a na úkor vedení radnice se především věnuje 
politické práci. Zeptám se, když občané dávali svůj hlas uskupení Tři oříšky pro Lískovec, 
volili snad Zelené? Troufám si odpovědět, že ne a přesto nám zde vládnou.  
 

Díky tomu je upřednostňován a prosazován jediný politický subjekt právě 
v našem zpravodaji a za peníze naší městské části. Připomíná mi to totalitní praktiky a 
opět se není čemu divit. Vždyť stávající vládnoucí radniční koalice, kterou Ing. Drápalová 
sestavila je tvořena s KSČM, která s totalitními praktikami má bohaté desetileté 
zkušenosti, stejně jako s  metodami uchopení moci. O poměrech ve Straně zelených snad 
ani nemluvě. Distancovali se od ní i její přední stranické osobnosti jako Petr Uhl, Ivan 
Dejmal a další, rovněž tak jejich evropští kolegové. Právě pro její totalitní praktiky, 
pokusy o nátlakovou manipulaci médií, podivné zákulisní aliance, autoritářské tendence 
jejího šéfideologa Jakuba Patočky. Politickou soutěž dříve označovali jako špinavou a 
sobeckou, uznávali pouze občanskou společnost a aktivity občanů. Dnes však do politiky 
sami vstupují… a proč tedy? 
 

Příkladem jejich praktik je i poslední vydání našeho Lískáčku. Napřed rozhodli, 
že jen někteří kandidáti do zastupitelstva JMK v něm budou uvedeni a představeni. Na 
moje opakované interpelace a žádosti věc přehodnotili a rozhodli se k prezentaci všech 
kandidujících bydlících v naší městské části.  Výsledkem je zveřejnění jmen kandidujících 
osob  na zcela nenápadném místě. 
 

Měla jsem zájem se představit, představit náš kraj, poskytnout základní 
informace. Starostkou jsem byla odmítnuta s tím, že v Lískáčku není prostor.  Prostor však 
dostal krajský zastupitel a lídr kandidátky Zelená pro Moravu (politické uskupení Strany 
zelených a Liberální reformní strany) Ing. arch. Jiří Löw.  Nepomohlo mi ani to, že 
bydlím v Novém Lískovci, přestože toto byl argument redakční rady pro zveřejnění 
rozsáhlé prezentace Jakuba Patočky před eurovolbami.  
 

Proč dostal přednost Ing. arch Löw i nyní, na to snad netřeba odpovídat. 
Zveřejněný článek jmenovaného krajského zastupitele je místy, mírně řečeno, 

úsměvný. Jeho kritika a charakteristika regionálních politiků (jakýsi sbor starostů 



prosazujících své lokální zájmy) i struktury kraji vládnoucích stran není na místě. I pan 
Löw je členem této vládnoucí koalice, neboť do zastupitelstva JMK před 4 roky 
kandidoval za ODA jako součást tehdejší čtyřkoalice, a tato je ve výrazné většině spolu 
s ODS tou na kraji vládnoucí koalicí. Mimochodem pan Ing. arch. Low je zřejmě velmi 
multinázorový a flexibilní člověk, s ohledem na jeho politický „turismus“. Opětovně totiž 
kandiduje po svých loňských neúspěšných volbách do senátu za uvedenou Liberální 
reformní stranu. Podívala jsem se i na webovou prezentaci subjektu Zelená pro Moravu i 
jejího lídra. Kandidátka tohoto subjektu je více jak z 1/3 sestavena z komunálních politiků, 
starostů a místostarostů. Rovněž tak informace o práci pana krajského zastupitele 
v zastupitelstvu JMK a dalších orgánech kraje mě pobavila. Co se týče účasti na 
zasedáních zastupitelstva, patří k těm nejhorším. Jak sám dále uvádí, pracuje také 
v komisi pro regionální vztahy a ve výboru pro národnostní menšiny. Za komisi mluvit 
nemohu, ale pokud jde o výbor pro národnostní menšiny, jehož já jsem předsedkyní, nelze 
hovořit nejen o práci pana zastupitele, ale ani o jeho účasti. Z 28 zasedání tohoto výboru 
od roku 2002, kdy byl tento pan zastupitel do něj zvolen, se účastnil pouze devíti a 
z ostatních neuznal za vhodné ani se omluvit. Naopak tak svou neúčastí práci výboru 
komplikoval. 

 
 Vážení čtenáři, omezený rozsah mi nedovoluje vás více informovat o všech 
skutečnostech, které jsem měla na srdci. Z toho, co se mi zde podařilo uvést, si jistě 
vytvoříte svůj vlastní názor, na některé otevřené otázky si i sami odpovíte, rozhodnutí je 
jen na vás. 
 
 
                                                                                                  JUDr. Marie Marková 
                        členka zastupitelstva Jihomoravského kraje 
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